

株洲日报

掌上株洲 客户端
2022年6月24日 星期五
壬寅年五月廿六 第22993期 今日8版
中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0005

我市设立产业链综合党委

株洲日报讯(全媒体记者/廖喜张 通讯员/丁鑫禹) 把战斗堡垒建在“链”上,把服务保障抓在“链”上,以“党建链”带动“产业链”,服务产业做大做强。近日,我市产业链综合党委成立,将有效发挥产业链党组织政治引领、聚合资源、服务发展作用。

通用航空等13条新兴优势产业链分别设立产业链联合党委。市产业链综合党委将围绕“3+3+2”产业体系,聚焦产业链党建工作、中小企业非公党建两大主责,组织产业链联合党委瞄准“三同步、三融合、三方发力”的定位,推动党建“看学议”、助企纾困、联合主题党日、党建结对共建等9大活动扎实开展,切实发挥好政企协同、产业协同、企企协同作用,助推产业链做大做强做优,为培育制造名城、建设幸福株洲贡献产业链党建力量。

导读

株洲服饰产业如何“出圈”?

——株洲市产业链面面观之七

05版

习近平主持金砖国家领导人第十四次会晤

习近平强调,要一起向未来,携手构建更加全面、紧密、务实、包容的高质量伙伴关系,共同开启金砖合作新征程。

- 第一,我们要坚持和衷共济,维护世界和平与安宁。
- 第二,我们要坚持合作发展,共同应对风险和挑战。
- 第三,我们要坚持开拓创新,激发合作潜能和活力。
- 第四,我们要坚持开放包容,凝聚集体智慧和力量。

晚8时许,金砖五国领导人集体“云合影”,会晤开始。习近平首先致欢迎辞。习近平指出,回首过去一年,面对严峻复杂的形势,金砖国家始终秉持开放包容、合作共赢的金砖精神,加强团结协作,携手攻坚克难。金砖机制展现了韧性和活力,金砖合作取得了积极进展和成果。本次会晤正值人类社会何去何从的关键节点。金砖国家作为重要的新兴市场国家和发展中大国,要勇于担当、勇于作为,发出公平正义的声音,坚定战胜疫情的信心,汇聚经济复苏的合力,推动可持续发展,共同为推动金砖合作高质量发展贡献智慧,为世界注入积极、稳定、建设性力量。

仍在蔓延,人类社会面临前所未有的挑战。16年来,面对惊涛骇浪、风吹雨打,金砖这艘大船乘风破浪、勇毅前行,走出了一条相互砥砺、合作共赢的人间正道。站在历史的十字路口,我们既要回望来时路,牢记金砖国家为什么出发;又要一起向未来,携手构建更加全面、紧密、务实、包容的高质量伙伴关系,共同开启金砖合作新征程。

第一,我们要坚持和衷共济,维护世界和平与安宁。一些国家力图扩大军事同盟谋求绝对安全,胁迫别国选边站队制造阵营对抗,漠视别国权益大搞唯我独尊。如果任由这种危险势头发展下去,世界会更加动荡不安。金砖国家要在涉及彼此核心利益问题上相互支持,践行真正的多边主义,维护公道、反对霸道,维护公平、反对霸凌,维护团结、反对分裂。中方愿同金砖伙伴一道,推动全球安全倡议落地见效,坚持共同、综合、合作、可持续的安全观,走出一条对话而不对抗、结伴而不结盟、共赢而非零和的新型安全之路,为世界注入稳定性和正能量。

第二,我们要坚持合作发展,共同应对风险和挑战。新冠肺炎疫情和乌克兰危机影响交织叠加,为各国发展蒙上阴影,新兴市场国家和发展中国家首当其冲。危机会带来失序,也会催生变革,关键在于如何应对。金砖国家应该促进产业链供应链互联互通,共同应对减贫、农业、能源、物流等领域挑战。要支持新开发银行做大做强,推动完善应急储备安排机制,筑牢金融安全网和防火墙。要拓展金砖国家跨境支付、信用评级合作,提升贸易、投融资便利化水平。中方愿同金砖伙伴一道,推动全球发展倡议走深走实,推动联合国2030年可持续发展议程再出发,构建全球发展共同体,助力实现更加强劲、绿色、健康的全球发展。

第三,我们要坚持开拓创新,激发合作潜能和活力。企图通过搞科技垄断、封锁、壁垒,干扰别国创新发展,维护自身霸权地位,注定行不通。要推动完善全球科技治理,让科技成果为更多人所及所享。加快金砖国家新工业革命伙伴关系建设,达成数字经济伙伴关系框架,发布制造业数字化转型合作倡议,为五国加强产业政策对接开辟新航路。着眼数字时代人才需要,建立职业教育联盟,为加强创新创业合作打造人才库。

新华社电(记者/杨依军) 国家主席习近平23日晚在北京以视频方式主持金砖国家领导人第十四次会晤。南非总统拉马福萨、巴西总统博索纳罗、俄罗斯总统普京、印度总理莫迪出席。人民大会堂东大厅花团锦簇,金砖五国国旗整齐排列,与金砖标识交相辉映。

习近平发表题为《构建高质量伙伴关系 开启金砖合作新征程》的重要讲话。

习近平指出,当前,世界百年未有之大变局正在加速演进,新冠肺炎疫情

第四,我们要坚持开放包容,凝聚集体智慧和力量。金砖国家不是封闭的俱乐部,也不是排外的“小圈子”,而是守望相助的大家庭。合作共赢的好伙伴。5年来,我们在疫苗研发、科技创新、人文交流、可持续发展等领域开展了丰富多彩的“金砖+”活动,为广大新兴市场国家和发展中国家搭建了新的合作平台,成为新兴市场国家和发展中国家开展南南合作、实现联合自强的典范。新形势下,金砖国家更要敞开大门谋发展、张开怀抱促合作。应该推进金砖扩员进程,让志同道合的伙伴们早日加入金砖大家庭,为金砖合作带来新活力,

提升金砖国家代表性和影响力。习近平强调,作为新兴市场国家和发展中国家代表,我们在历史发展关键当口作出正确选择,采取负责任行动,对世界至关重要。让我们团结一致,凝聚力量,勇毅前行,推动构建人类命运共同体,共同开创人类美好未来!

与会领导人感谢中方主办此次领导人会晤以及为推进金砖合作所作努力,认为在当前充满不确定性的国际形势下,金砖国家应该加强团结,发扬金砖精神,巩固战略伙伴关系,共同应对各种挑战,把金砖合作提升至新水平,在国际事务中发挥更大作用。

知株侠说新闻

株洲日报全媒体记者/周菁 李逸峰 通讯员/谭洪汀 宋律

6月21日,石峰区与株洲经开区高质量融合发展,掀开崭新一页。随着株洲经开区将代管的云田镇、龙头铺街道、学林街道整体移交至石峰区,并首批移交3家卫生院和民政、司法、卫健等11项社会事务管理职能,石峰、经开区融合迈出了实质性、关键性、突破性的重要一步。

为什么要融? 是互利共赢, 高质量发展的需要

石峰区与经开区原本同根同源。知株侠认为,无论是13年前因成立云龙示范区而分开,还是今天两区融合,都是历史的选择,发展的需要。

石峰区+经开区 如何实现1+1>2?

顺应长株潭城市群“两型”社会建设的重大决策,实施“南提北拓”战略,2009年,市委、市政府赋予云龙示范区“先行先试、敢闯敢试、边干边试”改革职能,片区开始跨越式发展。尤其是2017年株洲经开区挂牌成立以来,GDP保持了8.1%的年均增速,现代装备制造、信息技术及北斗应用、生物医药等产业方兴未艾,成为我市经济新的增长极。

对经开区来说,这是一次瘦身健体、回归主业的重要改革。今后,园区可以集中更多精力,向经济发展、招商引资、产业培育等主责主业转移,进一步激发经济发展活力。

融了什么? 围绕“十共”任务,多领域加快融合

其实,在此之前,石峰区与经开区已经开始了系列的融合探索。随着北环大道、中车大道、田心大道、田林路、藏龙路等一系列路网陆续完工,两区已实现无缝对接,为产业发展奠定了坚实基础。高位配置领导班子,加速融合发展。今年1月,市委常委、副市长王庭恺兼任株洲经开区党工委第一书记,石峰区委书记邹志超同时任株洲经开区党工委副书记,为两区融合打下组织框架基础。

改革不是一劳永逸,而是一个不断调整、不断改进、与时俱进的过程。开发区是承接项目、集聚产业、扩大对外开放、促进经济转型的主要载体和关键平台。2020年以来,围绕推动开发区新一轮改革,中央和省、市先后出台了一系列文件,核心目的是推动开发区高质量发展。其中一条关键措施,就是园区剥离社会事务,集中精力发展产业。

对石峰区而言,这将有效拓展空间、聚合资源。镇街移交后,石峰区的区域面积倍增,常住人口显著增加;轨道交通南北贯通,产业布局更加便于统筹;轨道交通主机企业产业裂变有了充足的承载空间;石峰老城改造和经开区新城建设并驾齐驱,城市将注入新活力,焕发新生机。两区优质的公共服务资源、产业资源将共享互补,增强发展后劲。

天桥起重 在全球擦亮中国“铝名片”

打造“三个高地” 走在前列

株洲日报全媒体记者/廖喜张 通讯员/谭钟毓

6月23日,蓝天碧海。天津港,一箱箱装满货物的集装箱,被装运到货轮上。由株洲天桥起重机械股份有限公司(以下简称天桥起重)生产的铝电解多功能机组,安静地躺在这些集装箱内。汽笛鸣响,这些“株洲制造”奔赴下一站。

天桥起重就是主力军。天桥起重于1996年成功研制了铝电解多功能机组,经过20多年的技术迭代,已开发至第六代产品。天桥起重技术部主任工程师熊庆波说:“我们和国外企业相比,技术水平接近,但市场售价仅为对方的八成,性价比更为突出,在市场上很受欢迎。”

底气十足的天桥起重,凭借自主知识产权的设备,快速成长为国内细分领域的绝对龙头企业,同时也拿到了走向国际市场的敲门砖。不但在国内市场斩将夺旗、节节胜利, 下转 02版②

启动电解系列升级改造项目,一次性采购了天桥起重5台铝电解多功能机组,这次交付的就是其中2台。“这是印尼国家战略项目,在印尼国内关注度非常高。”天桥起重销售负责人张波说。

铁东路上穿新华路隧道主体完工



株洲日报全媒体记者/谭清云 通讯员/骆绍沛 摄

6月23日,在铁东路上穿新华路隧道处,东西向行驶的车辆有序通行。铁东路上穿新华路隧道全长404米,隧道最大埋深约10米。日前,为配合新华路顺利通车,建设方不断优化施工方案,24小时施工,克服雨水频繁等诸多困难,确保隧道主体提前完工。

印尼国家铝业公司是印尼境内唯一一家从事铝冶炼的国企,该公司投入巨资

株洲日报全媒体记者/成皎兰 通讯员/龙楚洁